

教育部國民及學前教育署 「生命教育校園文化種子學校計畫成果發表會」大放異彩

(圖文/ 學生事務及校園安全組李委蓁提供)



教育部國民及學前教育署於 106 年 9 月 21 日假國立陽明高中辦理「生命教育校園文化種子學校成果發表會」，今年以「型塑以生命教育為主的校園文化」為主軸，展現種子學校生命教育推動成果。教育部國民及學前教育署邱乾國署長表示：為強化生命教育之推動，教育部自 104 年開始推動「生命教育校園文化種子學校培訓計畫」，目的為培育各級學校核心團隊，使之具備生命教育校園文化推動策略發展之專業知能，形塑以生命教育為主軸的校園文化。

國民及學前教育署學生事務與校園安全組林良慶組長指出，今年徵選全國 15 所高級中等學校及國民中等學校成為「生命教育校園文化種子學校」，採循序漸進方式培訓，為協助種子學校，期間辦理生命教育培訓工作坊及增能工作坊，同時邀集專業生命教育學者及實務經驗豐富教師，組成生命教育輔導團，前往種子學校校園進行實地諮詢輔導，並於培訓後辦理生命教育校園文化成果發表會，將執行成果分享於全國高級中等學校及國民中學，以期生命教育在校園發芽茁壯。

國立陽明高中游文聰校長表示，本次成果發表會，各種子學校展示校內生命教育推動之成果，且各校均融入當地特色與文化。如國立陽明高中運用地利之便，與鄰近桃園啟智學校合作，將生命教育實施與特殊教育融合，發展生命教育校本位課程；該校每一位高一

學生需在學期中至桃園啟智學校進行服務學習，由學生分組設計與特殊生可互動之活動教案(例如與特殊生共同跳完一首舞曲、合作進行分組競賽闖關等)，實際完成活動後並填寫回饋心得，省思自我。